

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

AÑO 57

Domingo, 26 de enero de 1941

Bodegas y Talleres: Banes
del Manzana, 36 - Tel. 1924
Administración: Librería de
Hébrez, Rte. 13 - Tel. 1618

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES:
7,50 pesetas trimestre
NUMERO SUELTO: 15 CTS.

Núm. 17.428

LA GUERRA

Formaciones aéreas germano-italianas atacan a la escuadra británica a la altura de Creta
Dos acorazados y un crucero resultaron averiados seriamente

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlín.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Las lanchas rápidas han efectuado en la región de la Mancha acciones de reconocimiento que, a pesar del mal tiempo, han sido coronadas por éxito. Las unidades alemanas que en varias ocasiones tuvieron encuentro con el enemigo, han regresado intactas a sus puestos."

La aviación alemana también se ha tenido que limitar, el 24 de enero, al reconocimiento armado, por causa del mal tiempo.

En el Mediterráneo, al oeste de la isla de Grecia, los aviones alemanes de combate han acaudado a un convoy enemigo protegido por fuerzas navales. Se ha podido comprobar con certeza que tres grandes unidades de la escuadra inglesa resultaron alcunadas por las bombas de calibre medio y pesado.

Ha sido derribado un avión enemigo." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas número 232:

"Los últimos destacamientos que en el sector occidental de Tobruk, seguían oponiendo resistencia desesperada al ataque del enemigo, han tenido que ceder en el día de ayer.

Las fuerzas que se encontraban en la plaza fuerte de Tobruk, eran una división "Srite", un batallón de quinientos, un batallón de camiones negros y destacamentos de artillería y marina; en total 20.000 hombres.

Estas fuerzas resistieron durante diez y nueve días el triple bombardeo de tierra, mar y aire e hicieron frente durante cuatro días al asalto final.

Nuestros artilleros dispararon hasta el último cartucho y produjeron enormes huecos entre los destacamentos austriacos.

Nuestras pérdidas en hombres y material fueron también considerables.

Según informaciones del enemigo, han sido trasladados de Tobruk más de dos mil heridos italianos.

Durante la batalla de Tobruk, que fue extremadamente dura, según confiesa el adversario, las fuerzas del Ejército italiano se batieron heroicamente.

Después de la lucha en este punto, la batalla se ha desplazado al este, donde las incursiones de las unidades acorazadas enemigas fueron rechazadas por nuestro fuego, al que sumó el bombardeo y ametrallamiento efectuado por nuestra aviación.

Un avión adversario tipo "Blechheim" fué derribado por nuestros ca-

zos.

En el frente griego, no obstante las adversas condiciones atmosféricas, hemos ocupado importantes posiciones, en combates de carácter local, infligiendo al enemigo serio quebrantos, con captura de prisioneros y armas automáticas.

En el África Oriental prosiguen los combates en el frente del Sudán en los sectores de Cheqa y Aicea, con la energética colaboración de nuestras unidades aéreas.

Las formaciones del cuerpo aéreo alemán atacaron, al caer la tarde de ayer, una escuadrilla enemiga en el Mediterráneo central. Según las primeras informaciones, un crucero parecía haber sido alcanzado por una bomba de grueso calibre. En el Atlántico, uno de nuestros submarinos, mandado por el capitán de corbeta Alberto Toppati, hundió el vapor egipcio "Elani", de 6.000 toneladas. Otro submarino, mandado por el capitán de corbeta Salvatore Todato, hundió, después de un combate, al crucero auxiliar inglés "Eumeus", de 7.000 toneladas, que transportaba tropas. (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—El Ministerio del Aire co-

municó: "A pesar de las malas condiciones atmosféricas, los aviones del servicio costero efectuaron el viernes los aeronáuticos vuelos de reconocimiento y survalla.

Durante la noche del viernes al sá-

bado, una pequeña formación de aviones del servicio de costas bombarderos de la base de submarinos de Lorient, todos nuestros aviones han regresado." (Efe.)



HOY CUESTACION PUBLICA DE
"AUXILIO SOCIAL" EN LA CAPITAL Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

ro 90, del alto mando de las fuerzas griegas:

"Op raciones restringidas coronadas por el éxito. Hicimos cerca de cien prisioneros." (Efe.)

Atenas.—Comunicado del Ministerio de Seguridad Pública:
"Calma en el interior del país." (Efe.)

Estocolmo.—Han sido evacuadas hasta ahora, de la Gran Bretaña, miles y medio de personas, en su mayor parte residentes en Londres. (Efe.)

Estocolmo.—En virtud de la orden de movilización general de la isla, decreta por el gobernador de Malta, general Dobbie, todos los hombres quedan adscritos al servicio obligatorio y las mujeres se presentarán para prestar servicios auxiliares. Tales medidas se han adoptado ante el temor de que los ataques de la aviación alemana e italiana tengan por objetivo la invasión de Malta. La isla de Malta tiene 260.000 habitantes, en su mayoría partidarios de Italia. (Efe.)

Zona de operaciones.—El enviado especial de Sétano informa que las formaciones del Cuerpo Aéreo Alemán y la Aviación italiana sorprendieron a la altura de Creta a una escuadra naval británica, que fué sometida a un intenso bombardeo. Dos navíos de combate y un crucero enemigo fueron alcanzados por bombas de grueso calibre. (Efe.)

ESTADOS UNIDOS

Lord Halifax, en unas declaraciones, dijo que nadie duda en Inglaterra de que la primavera traerá consigo un gran ataque alemán

El embajador británico conferenció ayer durante más de una hora con Cordell Hull. Roosevelt aceptará ciertas reformas en el proyecto de Ley de ayuda a Gran Bretaña

Annapolis.—Roosevelt salió a recibir a Halifax a su llegada a esta ciudad. (Efe.)

Washington.—Halifax llegó a la Embajada británica a las 21,15 horas, después de haber hecho el recorrido desde Annapolis en compañía de Roosevelt, bajo una intensa lluvia. Al llegar a la Embajada, Halifax dió las buenas noches a lord Halifax, terminando de este modo las más dramáticas escenas de amistad interna ionales en la historia norteamericana. (Efe.)

Annapolis.—El embajador británico, lord Halifax, al desembarcar del ya presidencial "Potomac", declaró a los periodistas:

Vengo a este país como miembro del Gobierno de guerra en calidad de embajador de S. M. para dar a conocer al Gobierno y al pueblo de los Estados Unidos cómo pueden, si lo desean, prestar a Inglaterra la ayuda que necesitas. Cuanto más rápido sea esa ayuda, tanto más eficaz resultará en nuestra lucha contra Alemania.

Frente a nosotros se encuentra un camino muy áspero, difícil y quizás muy largo, pero el pueblo británico está más unido que en ningún otro periodo de su historia, y no cabe duda de que con vuestra ayuda lograremos vencer, salvando así las causas en las que se fundan vuestra civilización y la nuestra.

Halifax mencionó también, "el gran honor" que el presidente Roosevelt había hecho a Gran Bretaña acudiendo personalmente al encuentro de su embajador. (Efe.)

Washington.—La decisión del presidente Roosevelt de marchar a Annapolis para recibir a lord Halifax, ha causado viva impresión en los me-

dios políticos, que ponen de relieve que es la primera vez que un Presidente de los Estados Unidos realiza un acto semejante, tanto más significativo cuanto que se ha producido inmediatamente después de la declaración del coronel Lindbergh ante la Comisión de la Cámara, en que desaprobó los proyectos presidenciales. En los medios bien informados se considera que las cercanías de Annapolis son una nueva confirmación del deseo de Roosevelt de llegar a una solidaridad anglo-americana casi total, aunque tal vez acepte ciertas modificaciones en la forma del proyecto de ayuda a Inglaterra. (Efe.)

Washington.—El ex subsecretario de Estado, Carré, que desempeñó su cargo en el Ministerio de Negocios Extranjeros en el Gobierno Hoover, ha declarado ante la Comisión de Negocios de la Cámara sobre la ley de asistencia a Gran Bretaña, según el dictamen, el proyecto de ley que se discute tiende a destruir la libertad, crear la dictadura y permitir al Presidente despreciar las leyes y declarar la guerra. (Efe.)

Washington.—Hoy ha prestado declaración ante la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara el ex embajador de Estados Unidos en Francia, William Bullitt. Declaró que hay dos límites para la ayuda norteamericana a Inglaterra que son: Los Estados Unidos no declararán la guerra ni tampoco militarán la iniciativa de hostilidades militares y navales. "Pero los Estados Unidos —dijo— están hoy en tal peligro, que las decisiones sobre el empleo eficaz de sus instrumentos de defensa son tan vitales como si hubieran sido ya atacados". Precozó luego la ayuda a Inglaterra

Los disturbios en Rumania

El general Antonescu organizará ahora un nuevo Movimiento que le merezca entera confianza

¿Han sido detenidos Horia Sima, el ex ministro Petrovicesco y el príncipe Ghika?

Bruselas.—La radio de Rumania anuncia a última hora de la noche que se ha restablecido la tranquilidad en todo el país. El ejemplar comportamiento del Ejército ha logrado romper la resistencia de los revolucionarios. En oficinas públicas se ha reanudado el trabajo, restableciéndose las comunicaciones. El sábado volverán a aparecer los periódicos.

El general Antonescu ha recibido un mensaje de adhesión de varios generales que se afirmaba se habían sumado a los insurgentes. (Efe.)

Bucarest.—Restablecidas las comunicaciones conocéndose detalles de los disturbios y su desarrollo. Parece que después del asesinato del comandante alemán Doering, ocurrido el martes, los ánimos se hallaban excitadísimos, surgiendo manifestaciones estudiantiles y de legionarios que pedían la destitución de los elementos judaizantes y masones que permanecían en el Estado rumano, produciéndose colisiones con la fuerza pública. La causa de los sucesos no fué la destitución del ministro del Interior, general Petróvicescu, la que contribuyera a exacerbar a los manifestantes. La rebelión armada se produjo ante el intento de los grupos radicales del Movimiento Legionario de apoderarse del Poder.

Grupos de dichos legionarios, después de un choque con la policía, se apoderaron del cuartel de Policía. Durante la noche del miércoles se agravó la situación, produciéndose grandes tiroteos, que continuaron el jueves, con intervención de carros de asalto. Los legionarios intentaron, a las tres de la tarde del jueves, ocupar la Jefatura del Gobierno y la artillería comenzó a disparar contra los edificios ocupados por los leccarios.

La jornada del jueves fué dolorosa combatiéndose en la capital desesperadamente. Grupos armados establecieron establecimientos judíos de la capital, efectuándose saqueos. El general Antonescu emprendió gestiones para resolver la situación con rapidez y por vía pacífica, y lanzó un llamamiento para que suspendieran la lucha.

El viernes, la situación era casi nor-

mal, aunque continuaba la resistencia de pequeños grupos. El Ejército logró, por fin, al llegar la noche, dominar por completo la situación en todo el país. Las tropas alemanas no han intervenido en la lucha. (Efe.)

Berlín.—Los centros oficiales berlineses declaran que los acontecimientos de Rumania constituyen una cuestión puramente interna y subrayan que las tropas alemanas de instrucción han seguido una actitud completamente correcta y no se han mezclado para nada en los asuntos del país.

Se cree en Berlín que el general Antonescu organizará ahora un nuevo movimiento que le merezca entera confianza, prescindiendo para ello de los elementos que le han decepcionado y que han dejado de ayudarle en la reconstrucción del país. Sin embargo, sería prematuro indicar la compensación de ese nuevo movimiento legionario y la evolución futura de los acontecimientos en Rumania. (Efe.)

Bucarest.—El general Antonescu ha dirigido al país un llamamiento, en el que ha tratado de la insurrección de los últimos días.

Los dirigentes de la insurrección dicen —meten las manos más severas. Elogia al Ejército, que ha restablecido el orden en el interior y afirma que Rumania formará su porvenir definitivo, según el ejemplo dado por el Eje. Apela a la juventud para que deponga las armas y expulse de su seno a los organizadores de la insurrección. (Efe.)

Bucarest.—Circula el rumor en esta capital de que han sido detenidos Horia Sima jefe de los legionarios rebeldes y Petróvicescu, ex ministro del Interior, así como el príncipe Ghika y otros responsables de los últimos sucesos. (Efe.)

ULIMA HORA

Bucarest.—A última hora de la noche se confirmaba la detención de Horia Sima. (Efe.)

Barcelona conmemora el segundo aniversario de su liberación

INAUGURACION DEL GRUPO ESCOLAR "26 DE ENERO"

Barcelona.—Esta mañana dieron comienzo los actos conmemorativos del segundo aniversario de la liberación de Barcelona. El Ayuntamiento ha inaugurado el grupo escolar que se denominará "26 de Enero", para niños deficientes. Han asistido al acto el capitán general, el gobernador civil y jefe provincial, gobernador militar, alcalde y otras personalidades.

Bendijo el local el obispo de la diócesis, Don Miguel Mateu, alcalde de la ciudad, pronunció un discurso pidiendo de relieve la nueva modalidad del tipo escuela-sanatorio que se inaugura.

Acto seguido la comitiva se dirigió a la finca adquirida por el Ayuntamiento para habilitarla como hospital de infecciosos y enfermos incurables, dando posesión de la misma a la Corporación municipal. (Logos.)

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

CONCURSOS PARA PROVEER 779 PLAZAS DE REPARTIDORES Y 331 DE INGRESO EN LA ESCALA DE VIGILANCIA DEL CUERPO DE TELEGRAFOS

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Decreto por el que se establecen normas sobre la situación administrativa del personal nombrado por decreto para desempeñar cargos no relacionados con su carrera, cargo o especialidad.

Idem por el que se dispone que la caja especial para alivio de inútiles y huérfanos de la guerra pase a depender del Ministerio del Ejército.

Idem declarando de interés nacional la industria de fabricación de gaseosas.

Orden por la que se convoca un concurso-examen para ingreso en la escala de repartidores del Cuerpo de Telégrafos. El número de plazas es de 779 y están dotadas con el haber anual de 2.750 pesetas. Podrán tomar parte al concurso todos los españoles comprendidos entre los catorce y dieciocho años.

Idem por la que se convoca concurso-examen para ingreso en la escala de vigilancia del Cuerpo de Telégrafos. Las plazas son 331 y están dotadas con el haber anual de 3.500 pesetas. Podrán concursar todos los españoles comprendidos entre los dieciocho y treinta años de edad. (Logos.)

Sesión necrológica d la Diputación de Madrid

A LA MEMORIA DEL QUE FUÉ SU PRESIDENTE, SEÑOR MARTÍNEZ CABEZAS

Madrid.—Bajo la presidencia del vicepresidente de la Corporación, don Antonio Almagro, esta mañana celebró una sesión necrológica la Diputación provincial, en honor del que fué su presidente, señor Martínez Cabizas.

El señor Almagro pronunció un discurso ensalzando los méritos y virtudes que adornaban el finado y terminó invocando su nombre, que fué contestado por todos los gestores con el presente de ritual.

La Corporación acordó celebrar un solemne funeral el día 29, a las once de la mañana, en la iglesia de Santa Bárbara. (Logos.)

ACTUALIDAD SALMANTINA

Avisos oficiales

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DEL CUERPO DE MUTILADOS DE GUERRA

La Comisión de Almería anuncia en telegrama de hoy, una plaza de mecánico con doce pesetas diarias, una de albañil con 11,50, para Caballeros Mutilados.

En el "Boletín Oficial del Estado" de 22 del actual, número 23, anuncia en la Caballería Mutilados sesenta plazas de Liquidadores de Utilidades.

Salamanca, 24 de enero de 1941. El presidente, P. D., El comandante vocal, Isaías Romero.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Examen de Estado

Se convoca a todos los alumnos matriculados para Examen de Estado, para que se presenten el día 28 del actual, martes, a las doce de la mañana, en el Paraninfo de la Universidad, para hacer entrega de la paleta de examen y recibir instrucciones sobre la práctica de los ejercicios.

Salamanca, 25 de enero de 1941. - El director de examen, José María Ramón Loscertales.

GOBIERNO MILITAR DE SALAMANCA

Los oficiales y suboficiales de Caballería que a continuación se relacionan, caso de residir en esta plaza o provincia, se presentarán con urgencia en este Gobierno militar, al objeto de notificárselos asuntos que les interesan:

Teniente coronel don Eduardo González Campillo, capitán don José Martínez Illescas, capitanes provisionales don Agustín Cajal Marcos, don José Ramundo Ureña, don Gregorio García Gómez, capitán de Complemento, don Antonio Monfort Alonso, tenientes provisionales don César García Sánchez, don Manuel Serrano Arés, tenientes de Complemento don José Ignacio Escobar y Kirkpatrick, don Mariano Castañón de la Lama Noriega, don Andrés Casco Subirana, don José María Malagrida Pons, licenciado de Complemento don Miguel Salbuena Merino, sargento don Angel Alonso López.

Salamanca, 25 de enero de 1941. - El comandante secretario, José Urquiza.

JEFATURA PROVINCIAL DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Vacantes de personal

En el "B. O. del Estado" número 20, del día 20 del actual, convoca la Delegación Nacional del S. N. T. concurso-examen para proveer 20 plazas de Inspectores provinciales del Servicio Nacional del Trigo, a cubrir entre Caballeros Mutilados, Oficiales provisionales y de complemento, restantes excombatientes, excautivos y familiares de víctimas nacionales de guerra.

Las condiciones sobre carácter de los nombramientos, documentos que deberán presentar, programas, etc., se hallan de manifiesto en las oficinas de esta Jefatura provincial (Correos de Monroy, número 2), durante las horas de oficina.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 25 de enero de 1941. El Jefe provincial.

S. E. U.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato que cursan sus estudios de Química Técnica y que deseen el programa de dicha asignatura, pueden pasarse por nuestro Centro (Palominos, 3) a recogerlo, de once a una de la mañana y de siete a nueve de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

INFORMACION MUNICIPAL

Negociado de Reemplazos del Ejército

Para comunicarles asunmos de infantería, se ruega la presentación del soldado de Ingenieros número 7, José Calvo García, y de los familiares del cabo de Artillería número 41, fallecido, Juan Hernández Montes.

Salamanca, 25 de enero de 1941. - El alcalde, Carlos Cuervo.

BACHILLERATO OPOSICIONES ACADEMIA ARACIL (R. E. I.)

Hasta 20 palabras 4 pts.
esta palabra más 20 pts.

VENDO CASAS céntricas y bien construidas, en Gran Capitán, de todos los precios. En el casco de la capital, desde 90.000 a 500.000 pesetas. Una buena yugada de tierra de 90 huellas, en Bueavista. Casa céntrica, con llave en mano, en 100.000 pesetas; otra, que renta 500 mensuales, en 93.000. Una casa y un bar que renta 180 pesetas mensuales, en 30.000 pesetas. Casa céntrica con negocio acreditado y llave en mano, en 70.000 pesetas. Bar céntrico, acreditado, en 40.000 pesetas. Dóhessas y solares. Cefinero Pérez, Rosa, 6. 2-a-1

VENDO CASA nueva construcción, Barrio Garrido, fachada a dos calles, propia para negocio, agua abundante, cuarto bajo llave en mano, 33.000 pesetas. Razón, Federico Anaya, 3, vinos. 2-2

CHURRA HOLANDESA, de cuatro días, y tres vacas de segundo paro, reación parida, se venden. Para tratar, Varillas, 10. Salamanca. 2-2

MESAS DE MARMOL, se venden. Se desea señora que entienda de cocina, bien retribuida. Informarán en el Bar Jauja. 3-2

VENDO CASA mejor sitio Salamanca 300.000 pesetas, otra 65.000, otra 50.000, otra 20.000, otra 17.000, un solar 1.000 metros, a dos calles camino Cruz Antón, Razón, Federico Anaya, 4, vinos. 2-2

CASAS.—Vendo las casas interiores de la finca número 5, calle la Sierpe. Informarán, en la segunda de dichas casas. 10-a-3

VACAS DE LECHE, se venden diez, en Francos. Para tratar, con Isidro Pérez, en el mismo. 3-1

VENDO ternera suiza, de dos días. Para verla, calle Santa Marta, derecha, huerta. Esteban López. 2-1

VENDO máquinas de escribir reconstruidas y de ocasión, de las mejores marcas. Ideal Mecanográfico, San Pablo, 5, teléfono 2037 Salamanca. (AVIL.).

VACA holandesa, se vende, recién nacido. Informes. Ventura Sánchez, Buentaventura, Corralón (Arrabal). 2-1

TERNERO holandés, se vende, recién nacido. Informes. Ventura Sánchez, Buentaventura, Corralón (Arrabal). 2-1

CASA, vendo en los Pizarrales, amplio corral, pegado a la carretera, en 7.500 pesetas. Informes, Volta, 34 (Camino Viejo Villamayor). 3-a-1

MAQUINA CINE en buen uso, con motor y arco voltaico, paso universal, vendemos. Informarán. PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5. 1-1

SE VENDEN doce vigas labradas seminuevas. Informarán, comercio La Costa Azul, Salamanca. 1-1

Certificados

Penales, Planos, Últimas voluntades, Necrologio, Defunción, Matrimonio y de todas clases. Legalizaciones -

PUBLICIDAD R. E. I.

SAN PABLO, 5

SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Departamento del "Servicio Social"

La señorita María Jesús Villa Pecharán, deberá presentarse en este Departamento a la mayor brevedad posible, para un asunto que le interesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. - El Jefe del Departamento.

Aviso

Todas las camaradas de la S. F. que deseen asistir a las clases de música gratuitas, organizadas por esta Agrupación Provincial de Música, deberán presentarse mañana, lunes, día 27, a la una en punto de la mañana, en el Colegio del Servicio Doméstico.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 26 de enero de 1941. El Asesor provincial de Música.

J. CABEZAS

ABOGADO

Informes sobre reforma tributaria y declaraciones de productos anuales de las fincas urbanas

La ciudad

Hospital de la Santísima Trinidad

Mañana (Dios mediante) celebrará la Asociación de la Visita Domiciliaria de la Virgen Milagrosa su función mensual. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión. En la función de la tarde, a las seis, después de la función, se impondrá la bendita medalla.

ROPERO DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

La bicicleta con que este Ropero obsequiaba a sus protectores, corresponde al número 1.319.

Tiene que ser recogida antes del día 8 de Febrero.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones

Nacimientos. - Adela Bermejo Martín, María de la Paz Rodrigo Ma. Angeles Rosa Cinos García, Emilia Miguel Diego, Carlos Peña Collantes.

Defunciones. - Catalina Motos Molina, de ochenta y tres años; Martín Monteiro Pérez, de trece meses.

Matrimonios. - Juan Francisco Sánchez González con Rosa Pascua Vicente Mata; Hernández Fraile con Agustina Sánchez Sánchez.

EL TIEMPO QUE HARA HOY

Durante la noche lloverá con poca intensidad en las cuencas del Tajo, Guadiana y Guadalquivir, principalmente en la primera; después se mantendrá el cielo generalmente cubierto en la mitad Sur de España. Despejado en el Duero, Turia y Mijares. Manchada en el litoral del Norte.

Temperaturas de ayer en Salamanca: Máxima, 11 grados, mínima, 3,7; al sol, 13,0; a la sombra, 7,2.

Vida religiosa

SAN MARTIN

Novena en honor de San Blas

Comenzará el 26. Por la mañana se rezará durante la misa de nueve. Por la tarde, a las siete, se rezará el santo rosario y se repetirá la novena.

El día 3 de febrero, a las nueve misa de comunión. A las diez, misa solemne. Por la tarde, a las siete, después del santo rosario y novena panegírica del santo, a cargo de don Salvador Toribio, párroco de dicha iglesia.

PADRES CARMELITAS

Asociación Teresiana

Hoy, día 26, celebra su fiesta mensual la Asociación Teresiana, con los cultos siguientes:

Por la mañana, misa de comunión a las nueve.

Por la tarde, fiesta solemne con exposición de su S. D. M., rosario y sermón, a las seis y media.

Se ruega la asistencia de todas las celadoras y socias. - El P. Director.

PARROQUIA DE LA PURISIMA

Hoy, día 26, principia en esta parroquia la novena al querido obispo y mártir San Blas, cuya imagen, tan popular y venerada en su antigua iglesia, fué trasladada a ésta con su reliquia. Todos los días por la mañana, a las ocho, habrá misa, y por la tarde, a las seis y media, exposición.

El día 3, fiesta principal, en la mañana, a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis y media, los cultos de los días anteriores, más sermon.

que predicará el doctor don José Riesco, profesor del Seminario.

Durante todo el día en la sacristía mayor se distribuirán las quarettillas mediante una limosna para los cultos de estos días.

Demandas

CABALLERO desea habitación con baño. Solo dormir. Llame al teléfono 1655.

2-2

MAQUINA ESCRIBIR calculadora y sumadora, urge, pagando todo su valor.

Recolección hierbas escribidme, Ruperto Bustos. Cornellá (Barcelona).

PANTALONERA DE MILITARES, se precisa; buen sueldo. Se compra un sillón de peletero. Se enseña el oficio de Barbero, y se admite un pupilo. Isaac Pérez, 9, Anita. 1-1

CAMIÓN que vaya a Madrid vacío, para darle carga, se precisa urgente.

Dirigirse a Agencia Rodríguez, calle Zamora, 62, 2º. 1-1

TERNERA holandesa, se vende, recién nacido. Informes. Ventura Sánchez, Buentaventura, Corralón (Arrabal). 2-1

CASA, vendo en los Pizarrales, amplio corral, pegado a la carretera, en 7.500 pesetas. Informes, Volta, 34 (Camino Viejo Villamayor). 3-a-1

MAQUINA CINE en buen uso, con motor y arco voltaico, paso universal, vendemos. Informarán. PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5. 1-1

SE VENDEN doce vigas labradas seminuevas. Informarán, comercio La Costa Azul, Salamanca. 1-1

Certificados

Penales, Planos, Últimas voluntades,

Necrologio, Defunción, Matrimonio y

de todas clases. Legalizaciones -

PUBLICIDAD R. E. I.

SAN PABLO, 5

Notas de sociedad

VIAJES

Han salido.

Para Avila, don Gregorio López Santos.

- Han llegado:

De Madrid, don Mariano Suárez.

PETICION DE MANO

Por la señora viuda de Hernández

y sus hijos, y para su hijo y hermano don Felipe, a los señores de San Román

(don José), ha sido pedida la mano

de su distinguida hija Ana. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Enhorabuena.

NATALICIOS

Ha dado a luz un hermoso niño la

esposa de nuestro buen amigo don Santiago Martín, farmacéutico de Baños de Montemayor.

Recibir los estimados amigos nues-

NECROLOGÍA

Ha muerto don Enrique Periáñez

Ayer recibimos la triste noticia que, ciertamente, nos causó pesada impresión. Don Enrique Periáñez Bernaldo de Quirós había fallecido en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, a donde buscó refugio cuando la vida le presentó su cara trágica.

Fué don Enrique Periáñez Bernaldo de Quirós uno de los industriales que gozaron de más prestigio en Salamanca, donde contaba con gran número de amistades y afectos, ganados por su honestidad de bien y su característica bondad y sencillez. Bueno, por todos conceptos, el señor Periáñez Bernaldo de Quirós sufrió revases de fortuna, pero mantuvo su dignidad y ocultó su drama en el rincón callado de su alma, torturada y dolida, hasta que la muerte le ha separado del reposo eterno.

Por eso, al conocer la muerte del que fué antiguo amigo, hemos querido dedicar estas líneas de homenaje a su memoria, bien merecida, por sus dotes de honestidad y caballería.

Descansa en paz.

**Frente de Juventudes
DELEGACIÓN PROVINCIAL DE SALAMANCA**

Orden importante

Se advierte a todos los camaradas de esta Organización, que a partir de la presente fecha les queda terminantemente prohibida la entrada en el local de que esta Delegación dispone en la calle de Espoz y Mina, número 16, por quedar reservado exclusivamente para el Frente de Juventudes Femenino.

—o—

Igualmente queda terminantemente prohibido el uso a diario del uniforme sin previa orden, no pudiendo tampoco vestir prendas del mismo por separado, sino que ha de llevarse completo en todas sus prendas, a saber: boina roja, camisa azul y pantalón negro. Todos los pertenecientes a nuestra Organización deberán abstenerse de usar más distintivos y emblemas que los reglamentarios, el diseño de los cuales podrán consultarlos en el Departamento de Educación Militar, donde es ará expuesto.

Las patrullas de vigilancia establecidas por esta Delegación procederán a la defensa inmediata de aquellos camaradas que infrinjan la presente orden.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España! — El delegado provincial del Frente de Juventudes.

Aviso

Todos los camaradas pertenecientes a la banda de cornetas y tambores se presentarán sin excusa alguna hoy domingo, a las nueve en punto de la mañana, debidamente uniformados, en el Campo de San Francisco.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España! — V. B.: El delegado provincial.

Educación física y deportes

De orden del delegado de baloncesto, se presentarán todos los camaradas pertenecientes a esta selección en la Asociación de Educación Premilitar el domingo, día 26, a las once de la mañana.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

OR. ANTONIO SÁNCHEZ
MEDICINA INTERNA
Especialista de pulmón y corazón
RAYOS X
Consulta: 11 a 2. — Prior. 15. 1.
(R. E. I.)

Lugres INSTITUTO
ESCUOLA COMERCIO
ACADEMIA ARACIL
(R. E. I.)

Tinta estilográfica AURORA

Consúltanos y compre donde quiera

La consulta no compromete a comprar. Veinte años practicando estos trabajos nos permiten indicar a usted exactamente la tintura que su piel admite, el tono que debe usar y todo lo relativo a cuestiones capilares.

Cómo teñirse el cabello. Cómo conservar el rubio de bebé

Artículos para señoritas y señores peluqueros

PERMANENTE 12 PTAS. (Precio único, garantizada). Por una cor

ta temporada para dar a conocer nuestro salón

GMO. FRANCO, 37, FRENTÉ "EMILIA ANTONIO"

Publicidad R. E. I.

Vendo magnífica finca rústica

Pastos, labor, caza mayor y menor abundanísima, pesca. Casas servidumbre, guarda. Preciosa casa dueños. 5.000 hectáreas. Facilidades pago, baratísimo, a dos horas Madrid. Escribir: ADRIAN. "LA PRENSA". Carmen, 16. MADRID.

FERIA DEL REICH ALEMÁN EN LEIPZIG, PRIMAVERA 194

se celebra desde el

2 hasta el 7 de Marzo inclusive

su visita es provechosa

Para todos informes diríjase al

Reichsmesseamt en Leipzig o al delegado honorario don Oscar Stein, Madrid.

Casado del Alisal, 4

«Grandiosa exposición de muebles, manifestación magna de la ebanistería alemana»

Comisaría general de Abastecimientos y Transportes

ABASTECIMIENTO DE ACEITE

Avisos

La Comisión General de Abastecimientos y Transportes comunica con fecha 20 del corriente, que los particulares no tienen más medio de su ministerio de aceite que el actual de racionamiento, no pudiendo adquirirlo directamente a productores.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 25 de enero de 1941.

H. Gobernador civil, Gabriel Arias.

—o—

Se pone en conocimiento de los transportistas que tengan solicitado el nuevo carné pueden pasar a recogerlo en la Sección de Transportes de esta Delegación Provincial. Asimismo se notifica a todos aquéllos que no lo han solicitado, lo harán urgentísimo, pues de lo contrario incurrirán en graves sanciones.

Salamanca, 24 de enero de 1941.

H. Gobernador civil, Gabriel Arias.

—o—

Como complemento al racionamiento, inserto en nuestro número de ayer, para los pueblos de los partidos de

Villagarcía y Segurores y pueblos de la provincia de Cáceres, agregados a esa de Salamanca, los industriales de

los grémios cafés y confiterías,

enviarán sus pedidos al jefe de la Central Reguladora de suministros y servicios sindicales (C. N. S. provincial),

en las que resellarán la matrícula que

pagan, clase, tarifa, etcétera, cursádolas por conducto de la Delegación sindical local. Las cantidades que se enceden por esta Delegación una vez formulada la petición global por dicha Central, serán adjudicadas por el

dicho organismo.

—o—

Farmacias de guardia desde las nue-

ve de la mañana:

Don Rodrigo Soler, Plaza del Corri-

do, 22.

Don Carlos Paadín, Zamora, 64.

Don Manuel Prieto, Arrebol.

Dña Margarita Villarroel, Torres Villarroel, 18.

Estas farmacias estarán de servicio

toda la semana durante la noche y

la hora de cierre del mediodía.

Nota importante. — Después de ce-

rradas las farmacias de guardia, du-

rante la noche, el despacho se efectu-

ará exclusivamente mediante receta.

R. O. del Ministerio de la Goberna-

ción, fecha 12 de enero de 1928.

—o—

Ha sido curado en la Casa de So-

co como Francisco Calzada de herida

confusa en la zona interescapular de

nuestra región dorsal.

—o—

Mecanografía - Taquigrafía

Cultura General

ACADEMIA ARACIL

(R. E. I.)

Vileza y calumnia

Las declaraciones del embajador alemán en España, Von Söhner, refiriéndose a los rumores de exportación de artículos de primera necesidad de Alemania, seguramente habrán encontrado un eco de indignación en todos los buenos españoles.

Hay algo peor, infinitamente peor, que ser enemigo nuestro, y es el formar oficialmente en nuestras filas para luego, en la sombra, actuar como enemigo de España. Van siendo excesivas las contemplaciones que se tienen con quienes de su lengua hacen vilipendio de la Patria. Las horas que vivimos son de sacrificio y, por tanto, de cilicio de la comodidad individual. Quien no tenga espíritu, frené su impaciencia de regalo y de holgura, porque de lo contrario, habrá que incluirle en "el coro de los malditos", que por improprio vital habrá de ser barrido de la nueva España que ha empezado a formarse con fuego de mártires y de héroes, y luego ha pasado a temblar en el sacrificio.

Dificultades que están en el ánimo de todos, que no pueden pasarse desapercibidas para nadie han contribuido al empobrecimiento de España en esos términos que hacen desfallecer el ánimo de los débiles; y que obliga a los espíritus fuertes a recurrir a su insobornable voluntad de sacrificio.

Pero han claras como nuestra propia estan sus causas. Y entre ellas no hay ninguna que atribuirse pueda a mal gobierno del Nuevo Estado. De una parte, la escasez subsiguiente a la paralización productiva de la guerra, escasez aumentada enormemente por la orgía distributiva seguida en el dominio rojo. De la otra, las consiguientes dificultades originadas por la actual guerra, dificultades acrecentadas hasta extremos de un casi total aislamiento por efectos de un bloqueo intolerable, absurdo en su justificación y maquiavélico en sus propósitos.

Y es esto lo que más indigna ante la vileza y la calumnia de aquellos rumores. Que sean, precisamente, quienes más contribución aportaron y siguen aportando, a nuestra debilidad quienes luego la explotan para lanzar la baba de su injuria no va sobre el Nuevo Estado, sino sobre España misma.

Hay un fin político en todas estas maniobras que nadie debe desconocer, para que no pueda nadie alegar ignorancia al servir crímenes intrícos.

Si se lograra crear un abismo que cortara la corriente amistosa que une a los dos pueblos, España y Alemania, quizás se conseguiría una rectificación de aquella corriente orientando la amistad de España hacia otra determinada nación, con las consiguientes derivaciones en la dirección de la política nacional y exterior de nuestra Patria.

J. AGERO

ANEXOS FRUTALES Y FORESTALES

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32, Palencia. Se remiten catálogos gratis.

El Duce recibe al presidente y director de la Agencia Stéfani

En un lugar de Italia. — El Duce ha recibido al presidente de la agencia Stéfani, Manlio Morgagni, acompañado por el director de la misma agencia, Roberto Suter.

El Duce conversó con los dirigentes de la Stéfani, a los que dió instrucciones y disposiciones para el desarrollo ulterior de los servicios de la agencia. (Efe.)

Entierro del Duque de Veragua

PRESIDIÓ EL DUELO CON LOS FAMILIARES DEL FINADO LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES Y MARINA Y REPRESENTACIONES DIPLOMÁTICAS

Madrid. — Esta tarde se ha efectuado el entierro del duque de Veragua. En la primera presidencia figuraban el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, y el ministro de Marina, con los familiares del finado, entre los que se contaba el subsecretario de Trabajo, señor Valdés. En la segunda presidencia figuraban representaciones diplomáticas, entre las que se encontraban el Cuerpo Diplomático Hispanoamericano, encabezado por el embajador de Chile y los ministros de Colombia, Uruguay, San Salvador y Encargado de Cuba. Además asistieron el almirante Moret, el embajador de Francia, representaciones del Ejército y de la Armada y otras personalidades. Daban guardia marineros. El duelo se despidió en la Iglesia de la Concepción. (Logos.)

LA SITUACIÓN POLÍTICA EN LA ARGENTINA

Ha dimitiido el ministro de Asuntos Externos, señor Roca

EL GOBIERNO ADOPTARA MEDIDAS PARA RESOLVER LOS PROBLEMAS URGENTES, DERIVADOS DE LA INTRANSIGENCIA DE LOS RADICALES

Buenos Aires. — El ministro argentino de Asuntos Externos, Roca, ha presentado la dimisión de su cargo. (Efe.)

Buenos Aires. — La situación interior de Argentina no ha sido aún aclarada. La prensa habla de unos momentos embrujados de los que no se puede salir con soluciones provisionales.

Según se declara en los medios argentinos bien informados, es probable que el Gobierno adoptará energéticas medidas para resolver los problemas urgentes en vista de la actitud rigidista, de oposición de los radicales, que hace imposible toda labor eficaz. La situación se ha agravado más con un nuevo incidente. La comisión constitucional de la Cámara de Diputados debía haber tomado ayer una decisión acerca de una intervención eventual en la cuestión de las elecciones de Santa Fe. El ministro del Interior, que tenía que exponer ante la comisión la opinión del Gobierno en este asunto, se ha excusado de asistir a la sesión en una cesta, dirigida al presidente. Adujo como razones que a causa del desarrollo de los acontecimientos, no estimaba necesario su presencia en el seno de la comisión. Añadió la carta que el Gobierno dará su opinión acerca de la cuestión de las elecciones y de otros problemas políticos cuando lo estime necesario y oportuno. (Efe.)

Buenos Aires. — El ministro de Asuntos Externos, Roca, ha fundamentado su dimisión en motivos de salud, pero en los círculos políticos se cree que las verdaderas causas han sido las divergencias que durante estas últimas semanas han surgido entre él y el vicepresidente Castillo. Según se afirma después de la actitud de los radicales, el vicepresidente anunció su intención de tomar medidas energéticas para resolver rápidamente problemas políticos y económicos sin necesidad de consultar al Congreso. Roca mostró contrario a ello, y en vista de la posición de Castillo, acordó presentar la dimisión.

De todos modos, se espera que ésta sea aceptada hasta el lunes, visto que el vicepresidente ha marchado a Mar del Plata para pasar el fin de semana. (Efe.)

La perforación del túnel de Viella

Lérida. — Esta tarde, con una carreta de dinamita, ha hecho saltar el último diafragma rocoso que separaba a los obispos mineros que de una y otra parte trabajaban en la perforación del túnel de Viella. Así se ha producido el hecho histórico de haberse establecido la primera comunicación en línea recta entre el Valle de Arán y el resto de España, desde que existe el mundo.

En honor de la ingeniería española, cabe consignar que la coincidencia ha sido perfecta entre las dos caleñas de avance. Ya el jueves último fue lanzada una sonda metálica tubular que comprobó la existencia de los trabajos cambiándose por el túnel las primeras conversaciones entre los trabajadores de las dos partes. (Logos.)

Noticias de TOROS

Pocas noticias y en lengua casi ilegible. Sirvan estas palabras de contestación a cuantos aficionados nos piden información taurina. Les prometemos, de ahora en adelante, satisfacer sus deseos. Pero tengan en cuenta lo reducido del espacio de que podemos disponer para esta sección. Y ahí va por hoy esto:

En Ciudad Rodrigo, la Comisión encargada de confeccionar los carteles de los tradicionales festivales de Carnaval, lleva muy adelantado

El Instituto de España dedicará un homenaje a Van Dick

AGRADECIMIENTO DEL MINISTRO FRANCES DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—En la Secretaría Perpetua del Instituto de España se ha recibido del ministro de Instrucción Pública del Gobierno de Vichy, un mensaje de agradecimiento por el homenaje rendido en la última sesión solemne de aquél, con ocasión de la muerte de Henry Bergson. Se declaró en él, el ministro, conmovido ante el recuerdo que el Instituto de España, "al cual—dice—tengo el honor de pertenecer, ha dedicado a Bergson y por la gran parte que su secretario perpetuo y el Instituto han tomado en el luto nacional de Francia".

En el próximo mes de junio y en el cuadro de la reciente sesión solemne que el Instituto dedica anualmente a las relaciones internacionales de nuestra cultura, será consagrado un homenaje a la memoria de Van Dyck, tan estrechamente ligado a la Historia de España y con los soberanos de la Casa de Austria, en ocasión del Centenario del gran pintor. (Logos.)

EMPRESARIOS! HABILITADOS! PACADORES!

Formulad, antes de fin de año, la nota estadística que solicita y precisa el Régimen de Subsidios Familiares.

Las representaciones que tomaron parte en la conferencia para resolver el litigio entre Thailandia e Indochina

Tokio.—De fuentes oficiales se comunica que en la conferencia que se celebrará próximamente en la capital del Japón para resolver las cuestiones en litigio entre Thailandia e Indochina francesa, Francia estará representada por su embajador en Tokio, Arsenio Henry. El ministro de Thailandia en Tokio, señor Sena, representará los intereses de su país. Tomarán parte en esas negociaciones técnicos militares, económicos y diplomáticos. El ministro de Negocios Extranjeros del Japón, Matsukawa, y el embajador Matsumura, asistirán a la conferencia, representando al Imperio nipón. (Efe.)

Tokio.—Refiriéndose a la mediación propuesta en el conflicto entre Indochina francesa y Thailandia, el periódico "Asahi" pone de relieve que ambos países deben limitar sus exigencias. Ya que a consecuencia del armisticio entre Francia y las potencias del Eje, el futuro de las colonias francesas claramente podrá decidirse en una conferencia de la paz. (Efe.)

Wilkie, en Lisboa

Lisboa.—Wendell Willkie ha llegado a esta capital a bordo del "Clipper". Continuará su viaje a Londres en un avión especial.

Interrogado por un redactor del periódico "O Século", declaró que no tenía nada que añadir a las manifestaciones que hizo en Nueva York momentos antes de salir para Europa. Insistió en que quiere ver por sus propios ojos lo que pasa en Inglaterra. (Efe.)

La conferencia del Plata

Montevideo.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Paraguay y Bolivia que presiden la comisión de sus respectivos países en la Conferencia del Plata han sido recibidos oficialmente por el ministro de Asuntos Exteriores del Uruguay. Seguidamente celebró una recepción en su honor en la residencia del Presidente de la República.

El próximo lunes, ante los preparativos de la conferencia, celebrará sesión el Senado. Por la tarde del mismo día el ministro de Asuntos Exteriores, Guan, inauguraría oficialmente las sesiones de la Conferencia pronunciando un discurso.

LA SEÑORA DONA TERESA TIRIBES MARTÍN
María de los Sagrarios, fallecida en Salamanca el día 25 de enero de 1941, a los ochenta y siete años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsoladas hijas, Marcelina y Hermilia, viuda de Romero; hijos políticos, Ricardo Hernández Corona y Margarita Iglesias; nietos, bisnietos y demás familia.

Suplican a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver, por lo que les quedará eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, domingo, 26, a las doce de la mañana. — Casa mortuoria: Plaza del Mercado, número 8. — El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo.

Las actividades deportivas y las Universidades

Madrid.—El ministro vicesecretario del Partido, señor Gamero del Castillo, ha hablado de las manifestaciones deportivas de las Universidades españolas y que podrían determinar una orden. Parece que hay el criterio de dotar a cada Universidad de dos campos deportivos, una piscina, dos campos de baloncesto, dos pistas de tenis, frontón, gimnasio y cabinete deportivo, a más del correspondiente personal de profesores, entrenadores y material. (Logos.)

El nuevo embajador de Chile habla de las cordiales relaciones entre España y su país

Madrid.—El nuevo embajador de Chile, don Hernán Figueira, ha recibido la visita de destacados miembros de la colonia chilena y otras personalidades, que le han expresado su testimonio de simpatía.

El diplomático chileno ha hecho declaraciones que publica la prensa de la noche, en las que expresa su enorme complacencia por su designación para la Embajada de Madrid. Dice que su viaje a bordo del "Cabo de Hornos" ha sido muy grato, y el capitán y la tripulación toda le han hecho objeto, durante la travesía, de grandes atenciones. Ha expresado su deseo de que las relaciones entre España y Chile tengan pronto una expresión útil para nuestra patria. Se propone, especialmente, cooperar con entusiasmo para que la importación de abonos minerales nitrogenados alcance las proporciones necesarias para cubrir las exigencias de la agricultura española. Dice que las relaciones entre los dos países son buenas y cordiales. Siempre han sido cordiales, y su misión es continuar esas relaciones de amistad. Tiene la seguridad de que España encontrará en él un colaborador entusiasta, lo mismo en el aspecto comercial que en el espiritual. Agrega que la guerra europea se ha hecho sentir en su país, pero sin tener carácter grave.

Terminó diciendo manifiestaciones de encendido amor a España y de fervorosa adhesión al Caudillo. (Logos.)

1º de Febrero 1941
Primer día de ventas en

MERCIERIA DEL PASAJE

AVILÉS

INUNDACIONES EN PORTUGAL

En la llanura del Tajo han quedado 1.500 casas inundadas

Lisboa.—Toda la llanura del Tajo está inundada, y más de 1.500 casas han quedado casi cubiertas por las aguas. Sus moradores han tenido que ser evacuados por medio de barcas.

Las inundaciones han dejado convertidos en islas a varios pueblos, donde se han derrumbado algunas casas y han perecido ahogadas varias personas.

En Lisboa, las aguas penetraron en el entresuelo del Museo de Arte Contemporáneo y muchos de cuivos cuadros han sufrido graves deterioros. (Efe.)

Nombramientos de Marina

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio de Marina" publica órdenes nombrando jefe de Estado Mayor de la Escuadra al capitán de Navío don Juan Pastor y comandante del crucero "Canarias" al capitán de Navío don Benigno González Aller. (Logos.)

Modificación en el Gobierno de Yugoslavia

Belgrado.—Respecto a la reorganización ministerial anunciada desde hace tiempo, en los círculos políticos de Belgrado se anuncia que el doctor Kulovcic, nuevo jefe de los eslovenos, entrará a formar parte del Gobierno, como ministro sin cartera. El doctor Constantimović será nombrado segundo vicepresidente del Consejo, y el doctor Krok, hasta ahora ministro sin cartera, pasará a ocupar la de Instrucción Pública. (Efe.)

ARRIBAS
REPARACIONES ELECTRICAS
Avenida General Mola, 11—Tel. 1466
(R. E. I.)

DR. A. CASTAÑO
MEDICO DENTISTA
ha trasladado su clínica a la
PLAZA ONESIMO REDONDO, 10, acercándose
(Antes Plaza de la Libertad)
Teléfono 1645

El Adelanto

DEPORTES

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE CARRERAS DE GALGOS

LAS PRUEBAS COMENZARAN EL MARTES

Definitivamente ha sido señalada la fecha del día 28, martes, para la celebración, en Salamanca, del campeonato de España de carreras de galgos en campo, que ha despertado extraordinario entusiasmo entre la afición a este bello deporte. Como el tiempo ha mejorado bastante, es de esperar que el campo esté en las debidas condiciones, para la mayor brillantez de las pruebas.

Las carreras durarán de seis a ocho días, comenzándose a cazar desde las primeras horas de la mañana, aprovechando todo lo que dé de sí el día.

Se encuentran ya en Salamanca el juez de campo, don Benito Busó y el director de las carreras, don Manuel Mingo. También ha llegado el cronista deportivo y subdirector de "Gol", señor Karag.

Para hoy, domingo, es esperado el delegado nacional de la Federación Española Galguera, señor Sánchez Cabezas, a quien acompañarán otras personalidades y miembros de dicha Federación.

Los perros inscritos también llegarán a nuestra ciudad en la noche de hoy, domingo.

La Directiva del Club Galguero Matacán, en unión de los señores citados están dedicados activamente a ultimar los preparativos para la competición, habiendo visitado gran número de cazaderos, para apreciar las mejores condiciones de cada uno, por lo que aún no está designado el campo en que han de correrse las pruebas, lo cual quedará ultimado en el día de hoy.

Para presenciar las semifinales y la final del campeonato han sido invitados ya en Salamanca el general Moscardó y demás personalidades del Comité Olímpico Español.

El campeón y subcampeón de Salamanca, que salieron días pasados para Córdoba, están ya en viaje de regreso, para tomar parte en las carreras.

Reina un extraordinario entusiasmo entre la afición salmantina, y el Club Galguero Matacán, que ha visto satisfechos sus deseos de que se celebre en Salamanca este campeonato.

Los galgos inscritos que tomarán parte en las pruebas son los siguientes:

"Bonita", campeón de Toledo, propietario, don Adelaido Rodríguez, "Nuevo", Salamanca, campeón, de Manolito Blanco y Blanco, "Flecha", Córdoba (campeón), de los señores Escalonilla-Lobena, "Posta", Sevilla (subcampeón), de don Mariano Fraile, "Licea", Córdoba (subcampeón) de don Alfonso Aquilera, "Lancha", Cádiz (campeón), de don Manuel Soto Doménech, "Teldano", Madrid (subcampeón), del señor marqués de Ardales, "Pelusa", Cádiz (subcampeón), de los señores Lomero Rivero hermanos, "Bandera", Sevilla, (campeón), de don Francisco Florián, "Conquistador", Toledo (subcampeón), de don Eustaquio Alonso, "Bolero", Salamanca (subcampeón), de don José Luis Blanco y Blanco, y "La Parrala" (exento), Madrid (campeón), del señor marqués de Ardales.

Los premios para este campeonato son los siguientes:

4.000 pesetas y copa de plata para el campeón, y para el subcampeón, 1.500 pesetas y una copa de plata.

FUTBOL

EL ENCUENTRO DE ESTA TARDE

Después del formidable triunfo del Baracaldo sobre el Spöring de Gijón, uno de los "gallitos", por seis tantos a uno, el papel y categoría del club vasco ha ganado muchos enteros.

El equipo que viene al Calvario es el mismo que consiguió tan rotundo triunfo y, por lo tanto, es probable alimén de la siguiente forma:

Gutiérrez, Aldazábal, Otero, Alconero, Poli, Castillo, Larrazábal, Valen-tín, Gárate, Bata y Larrauri.

Uno de los punitivos es Poli, al que la prensa elogia repetidamente. Bata, el veterano jugador, ex delantero centro de los "leones" de San Mamés, actúa año a año de interior, por lo que tiene que estar en plenas facultades. Gárate, el nuevo delantero centro, es un formidable goleador.

Ante estas huestes, don Oscar nos ha preparado el siguiente conjunto: Joven, Jimeno, Alejandro, Agustín, García, Nico, Manolo, Ibáñez, Gomila, Yayo y Brito.

Es de esperar que el partido resulte competitivo e interesante dada la potencia perforadora del equipo forastero y su acoplado conjunto.

Arbitrará el colegiado señor Suárez.

LOS PARTIDOS APLAZADOS

Madrid.—En la Federación Nacional de Fútbol se ha declarado que aún no están fijadas las fechas para los partidos suspendidos entre el Salamanca y el Irún y Real Gijón. Oportunamente se dará una nota. (Logos.)

LOS PARTIDOS PARA HOY

PRIMERA DIVISION

Atlético Aviación - Valencia (1-3), en Madrid; Celta - Madrid (1-3), en Vigo; Sevilla - Murcia (1-2), en Sevilla; Oviedo - Atlético de Bilbao (1-2), en Oviedo; Español - Barcelona (3-2), en Barcelona; Hércules - Zaragoza (0-7), en Alicante.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Gerona - Castellón (2-4), en Gerona; Cádiz - Granada (1-2), en Cádiz; Levante - Betis (1-1), en Castellón; Sabadell - Badalona (0-0), en Sabadell; Córdoba - Malacitano (0-4), en Córdoba; Cartagena - Jerez (2-2), en Cartagena.

Segundo grupo

Gerona - Castellón (2-4), en Gerona; Cádiz - Granada (1-2), en Cádiz; Levante - Betis (1-1), en Castellón; Sabadell - Badalona (0-0), en Sabadell; Córdoba - Malacitano (0-4), en Córdoba; Cartagena - Jerez (2-2), en Cartagena.

TERCERA DIVISION

El Senor

DON ENRIQUE PERIAÑEZ Y BERNALDO DE QUIROS

ha fallecido el día 25 de enero de 1941, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

La Buena Madre y Hermanas de Asilo de Hermanitas de los Pobres y un íntimo amigo del finado tienen el sentimiento de comunicar tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, por lo que recibirán especial favor.

Conducción del cadáver: Hoy, domingo, a las once. — Casa mortuaria: Asilo de Hermanitas de los Pobres. — El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo.

FRONTON TORMES

Resultado de los partidos de ayer

Teresita-Jesús ganaron a Ana-Maria 11-17.

Rosita-Boni a Alejandrino-Paqui por 25-22.

María a Loli-Isabelita por 30-20.

Lili-José a Julia-Collarte por 30-17.

Aranda-Luci a Amarina-Roca por 25-24.

Angelita-Paquia a Isabel-Tomita por 30-28.

LA SENORA

DONA TERESA REDONDO

falleció en Salamanca, el día 25 de enero de 1941, habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hijos, don Agustín y don Hernández Redondo; hijas, doña Josefa Corredor y doña Amparo Noda; nietos, hermanos y demás familia.

Suplican a sus amistades asistencia a la conducción del cadáver y funeral, quedándose agradecidos.

Conducción del cadáver: El domingo, día 26, a las once y media.

Casa mortuaria: Veracruz, 1^{er}.

Funeral: El lunes, a las nueve y media.

Parroquia: San Sebastián, Iglesia

El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo.

y Puerta de San Bernardo.

"La Soledad" Pompas Fúnebres Tel.